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Učebny dílen dnes nejsou jen o řemeslných nástrojích a ruční práci, doplnit je mohou třeba populární 3D tiskárny. Dokladem trendu jsou
modernizované prostory na Základní škole Jubilejní, které se podařilo rekonstruovat a nově vybavit díky investici města ve výší 2 miliony
700 tisíc korun. Foto: Archiv školy
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Sanace úniku kyseliny v Bludovicích
V Bludovicích, místní části Nového Jičína, došlo v pondělí 4. října

odpoledne k úniku kyseliny chlorovodíkové z poškozené cisterny.
Majitelé nemovitostí v okolí havárie byli informováni hasiči a 21 obča-
nů bylo evakuováno. Prvotní zásah provedla chemická jednotka
HZS Frenštát pod Radhoštěm. Případ šetří Policie ČR, vodoprávní
úřad a Povodí Odry. Sanaci místa, které únik kyseliny zasáhl, následně
provedla specializovaná firma, kterou zajistila radnice.

„Vinou globálního výpadku sociálních sítí a služeb operátorů nám
bohužel nefungoval městský rozhlas. Obyvatele Bludovic ale bez-
prostředně po havárii obcházeli hasiči, město mělo připravenou
školní tělocvičnu pro evakuované osoby. Kromě jedné paní, která
kvůli zdravotní indispozici byla převezena do našeho domu zvláštního
určení se sociální službou, nikdo prostory ve škole nevyužil,“ řekl
starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.

Odbor životního prostření novojičínské radnice doporučil lidem,
kteří mají do sta metrů od místa ekologické havárie studnu, aby si
nechali odbornou firmou změřit pH vody. „Vytékající kyselina podle
našich informací nezasáhla soukromé pozemky občanů, ale z důvodu
předběžné opatrnosti doporučujeme důkladně omýt pod tekoucí
vodou ovoce a zeleninu ze zahrad, které jsou v okruhu sta metrů od
místa, kde vytekla kyselina. Pokud lidé používají trávu ke krmení
zvířat, je vhodné ji osprchovat hadicí s vodou a nechat do druhého
dne oschnout,“ nabádala Eva Bártková, vedoucí odboru životního
prostředí.
Marie Machková, tisková mluvčí

Advent v Novém Jičíně
Rozsvícení první svíce na adventním věnci na Masarykově náměstí

proběhne v sobotu 27. listopadu v 17:00 hodin, v pátek 3. prosince
se uskuteční Den s Mikulášem a v 17:00 hodin se rozsvítí i vánoční
strom. V tento den budou také zahájeny adventní trhy a potrvají až
do 23. prosince. 

Jarmark doprovodí i kulturní program. Například 4. prosince vystou-
pí na náměstí kapela Fleret a 10. prosince zazpívá Vlasta Horváth.
Na 4. prosince připravilo návštěvnické centrum Pečení s Hezounem,
tedy pečení vánočních perníčků s cukrářem Ladislavem Hezkým.
Pracovnice návštěvnického centra zajistí i vánoční komentované
prohlídky městem.

S předvánočním časem jsou spojeny nejen akce, ale i výzdoba
města. Letos bude nově ozdobena budova radnice, a to zlatými
světelnými převisy, obnoveno bude i bílé osvětlení na budově Staré
pošty a Laudonově domě. 

Celý program na adventní dobu najdete v příštím čísle Novoji-
čínského zpravodaje. Více informací, i k případným změnám v orga-
nizaci s ohledem na vládní opatření, najdete na stránkách městského
kulturního střediska www.mksnj.cz a návštěvnického centra
www.mestoklobouku.cz.
Marie Machková, tisková mluvčí

Technické služby hledají posily
Technické služby města Nového Jičína hledají zaměstnance na

pozice řidič a dělník úseku místních komunikací a elektrome-
chanik rozvodných zařízení. Profesní životopis, kopii dokladu
o dosaženém vzdělání, osvědčení o absolvovaných kurzech a výpis
z rejstříku trestů, ne staršího 3 měsíce, mohou uchazeči doručit
osobně nebo zaslat na technické služby do 22. 11. 2021. 

Více informací na: https://www.novyjicin.cz/aktualne/technicke-
sluzby-hledaji-elektromechanika/ ana: https://www.novyjicin.cz/aktu-
alne/technicke-sluzby-hledaji-ridice-2/

Smokeman učil, jak správně topit

Město Nový Jičín připravilo na 19. října vzdělávací show o tom, jak
správně topit v kamnech. Akce nazvaná „Smokeman zasahuje“ pro-
běhla na Masarykově náměstí. Dopolední program byl určen školá-
kům, odpoledne od 14:00 hodin se Smokeman věnoval veřejnosti.
Účinkujícím, průvodcem i rádcem, který k praktickým ukázkám využil
pojízdnou kotelnu, byl Jiří Horák z Výzkumného energetického centra
Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava.

„Akci pořádáme v rámci ekologické výchovy. Vedoucí zkušebny
Výzkumného energetického centra v Ostravě Jiří Horák se tématu
topení a čistotě ovzduší věnuje už dlouho a nabídl nejen zajímavou
podívanou, ale hlavně cenné informace jak správně topit, jak vybrat
dřevo, jak se starat o topeniště, abychom neškodili životnímu prostředí
a zároveň si ušetřili finanční náklady,“ řekla vedoucí odboru životního
prostředí na novojičínské radnici Eva Bártková.   
Marie Machková, tisková mluvčí

Baby a senior taxi končí
Městem dotovaná přeprava baby a senior taxi k 31. prosinci 2021

v Novém Jičíně končí. Služba určená seniorům starším 65 let, zdra-
votně postiženým občanům s průkazem ZTP nebo ZTP/P a dětem
do čtyř let věku s doprovodem, byla dlouhodobě málo využívána.
Tím se cena jízdného za jeden kilometr v některých měsících dostala
i nad sto korun. Občan během jedné jízdy v průměru ujel téměř tři
kilometry.

Baby a senior taxi bylo v Novém Jičíně zřízeno na jaře 2018 a pro-
vozovaly ho zdejší technické služby. Od října 2019 organizaci města
nahradila soukromá firma. „Několikrát jsme se snažili službu zatraktivnit
a snížit náklady na její provoz. Prodloužili jsme provozní dobu taxi
a navýšili počet jízd v měsíci. Vloni jsme dokonce upustili od poplatku
za vydání průkazu, který občana opravňuje k užití služby, a rozšířili síť
nástupních a výstupních míst. Přesto zájem o baby a senior taxi stag-
nuje,“ řekl starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.

Ročně z rozpočtu města na provoz přepravní služby odcházelo
726 tisíc korun. „Cena jedné jízdenky se tak mnohdy vyšplhala až
na 250 korun za osobu. A to považujeme za velmi nehospodárné.
V našem městě funguje velmi dobře městská hromadná doprava,
kde lidé nad 65 let mají cestování zdarma,“ dodal starosta.

Aktuálně se připravují nové jízdní řády městské hromadné dopravy,
které na území města částečně přeorganizují autobusové linky. Po
konzultacích s veřejností dojde i k mírnému nárůstu počtu spojů.
Nově by měl začít jezdit přímý autobus mezi sídlištěm Loučka a místní
částí Kojetín, přibude i spojení k nákupnímu centru na rozhraní Nové-
ho Jičína a Šenova.
Marie Machková, tisková mluvčí

Smokeman zasahoval na Masarykově náměstí. Foto: Martin Schönwälder 

Vážení občané,
ve dnech 8. a 9. října 2021 proběhly volby do Poslanecké sně-

movny Parlamentu České republiky. V Novém Jičíně přišlo k urnám
o čtyři procenta více lidí než v roce 2017, tedy přes 61 procent
voličů. Za váš zájem o dění ve společnosti a aktivní účast ve vol-
bách bychom vám chtěli poděkovat. A také za to, že v našem
městě proběhly volby bez jakýchkoliv incidentů. Naše poděkování
patří i všem členům volebních komisí ve 22 okrscích a zaměst-
nancům městského úřadu, kteří dělali zapisovatele.
Členové vedení města
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Hostíme školu Zdravých měst
V Novém Jičíně proběhne 10. až 12. lis-

topadu Podzimní škola Zdravých měst,
během níž sem zavítají zástupci více než
130 obcí, měst a regionů z celé republiky.  

Program akce je zaměřen především na sdílení dobré praxe mezi
městy, vzájemnou inspiraci a akreditované vzdělávání z oblasti stra-
tegického plánování a práce s veřejností. „Za 27 let fungování Národní
sítě Zdravých měst se jedná o 51. školu Zdravých měst a pro hos-
titelské město je vždy ctí být pořadatelem této akce. Pro nás je to
zároveň skvělá příležitost ukázat návštěvníkům z celé republiky krásy
Nového Jičína a představit kolegům z dalších měst úspěšné projekty,
které se nám se Zdravým městem podařilo realizovat,“ uvedl politik
Zdravého města Ondřej Syrovátka.

Nový Jičín je členem Národní sítě Zdravých měst od roku 2015.
Zdravé město je prestižní označení pro město, které je aktivně zapo-
jeno do Projektu Zdravé město, který iniciovala Světová zdravotnická
organizace WHO. Všechna Zdravá města spojuje především myš-
lenka kvalitnějšího, zdravějšího a spokojenějšího života občanů,
kteří mají možnost aktivně se zapojovat do místního dění a ovlivňovat
rozvoj v místě, kde žijí.  
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Stromy zbaví suchých větví
Více než 40 stromů rostoucích na veřejných plochách v Novém

Jičíně projde zdravotním a redukčním ořezem. Zásah arboristů
si vyžádal jejich zhoršený zdravotní stav. Práce odborné firmy by
měla skončit v polovině listopadu.

„Musí se ořezat koruny 27 jasanů ve Smetanových a v Janáč-
kových sadech. Ve čtyřech lokalitách ve městě, v ulicích Máchova,
Husova, Křížkovského a místní části Žilina, se ořeže 15 topolů.
Hlavním důvodem, proč jsme povolali arboristy, je prosychání
větví v korunách a zajištění bezpečnosti občanů,“ řekla Olga
Kubálková z odboru životního prostředí na novojičínské radnici.
Marie Machková, tisková mluvčí

Nová stezka bude i pro chodce
Cyklostezka Koleje se dočká svého pro-

dloužení až k objektu bývalého „Horního
nádraží“. V současné době se zpracovává
projektová dokumentace, která řeší výstav-

bu stezky v části bývalé železniční tratě na ulici Rybníčky. Řešený
úsek dlouhý 320 metrů prodlouží stávající cyklostezku blíže k centru
města a k turistickým cílům v okolí. 

Stezka bude obsahovat obousměrný jízdní pruh pro cyklisty a pás
pro obousměrný provoz chodců, a to z důvodu chybějící komunikace
pro pěší v daném území. Nový úsek bude začínat na ulici Žilinská
a končit u zpevněné plochy v blízkosti bývalého vlakového nádraží.
Součástí bude i vybudování místa pro přecházení přes komunikaci
na ulici Žilinská, dále veřejné osvětlení podél nového úseku stezky
a řešení zeleně. 

Město Nový Jičín na zpracování projektové dokumentace získalo
finanční příspěvek z rozpočtu Moravskoslezského kraje, necelých
234 tisíc korun, a to v rámci programu Podpora rozvoje cykloturistiky
v Moravskoslezském kraji pro rok 2021+.  

Výstavba stezky je součástí celkové revitalizace území bývalého
„Horního nádraží“ a přilehlých pozemků a je realizována v rámci
první etapy. Ve druhé etapě bude zadaná studie, která navrhne využití
území bývalého vlakového nádraží.
Lenka Ondřejová, cyklokoordinátor města 

Úsporná je i kotelna Trlicova

Dokončena byla realizace projektu Energetické úspory kotelna Trli-
cova Nový Jičín, která probíhala v období červen a červenec 2021. 

Realizace projektu spočívala v modernizaci kotelny bytového domu
a zahrnovala především instalaci tří nových plynových kondenzačních
kotlů. Tímto zásahem dojde ke snížení finančních nákladů za odběr
tepelné energie, snížení emisí azhodnocení objektu. Na projekt je posky-
tována finanční podpora z Evropské unie v rámci Integrovaného regio-
nálního operačního programu Energetické úspory v bytových domech
III. Cíl projektu navazuje na strategický plán rozvoje města v oblasti sni-
žování energetické náročnosti budov a veřejného osvětlení města.

Realizaci projektu zajišťovaly odbor rozvoje a investic a odbor byto-
vý. Investice dosáhla částky zhruba 2  miliony 477 tisíc korun, maxi-
mální možná výše podpory z Evropského fondu pro regionální rozvoj
a státního rozpočtu bude 31,5 procenta způsobilých výdajů projektu.   
Pavel Hurta

Kotelna Trlicova po modernizaci. Foto: Pavel Hurta

Město Nový Jičín vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pozice

VEDOUCÍ(HO) ODDĚLENÍ INVESTIC
Bližší informace najdou zájemci na našich webových stránkách
www.novyjicin.cz – volná pracovní místa, výběrové řízení č. 15/2021.
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Titul knihovnice kraje
V rámci Týdne knihoven proběhl 6. října tradiční slavnostní Den

knihovníků, při kterém byli oceněni nejlepší pracovníci knihoven.
Ocenění knihovník/knihovnice Olomouckého a Moravskoslezského
kraje, které uděluje regionální pobočka Svazu knihovníků a infor-
mačních pracovníků, proběhlo letos v prostorách Uměleckého centra
Univerzity Palackého v Olomouci. Držitelkou ocenění nejlepší
knihovnice Moravskoslezského kraje roku 2021 se stala Vlasta Mič-
ková z Městské knihovny Nový Jičín. Vlasta Mičková je součástí týmu
novojičínských knihovníků již od absolvování Střední knihovnické
školy v Brně. Pracuje v oddělení pro dospělé čtenáře. Titul jí byl
udělen za vynikající profesionální práci a přínos k rozvoji knihovnictví
a knihovnických služeb. Paní Vlastě Mičkové srdečně gratulujeme.
Renáta Domoráková

Co přinesl Týden knihoven

V prvním říjnovém týdnu proběhla v městské knihovně celostátní
akce Týden knihoven, kterou vyhlašuje Svaz knihovníků a informač-
ních pracovníků. Tato akce tradičně upozorňuje na to, jak se knihovny
proměňují a jaké nové služby nabízejí. Knihovny chtějí vzbudit pozor-
nost nejen u svých pravidelných návštěvníků, ale především u široké
veřejnosti. Nabízejí tak určitou alternativu k účelnému využití volného
času dospělých i dětí. 

Novojičínská knihovna se zapojila tradičními a osvědčenými akce-
mi, jako je cestopisná beseda, výstava, amnestie poplatků za upo-
mínky a registrace nových čtenářů zdarma. Do Týdne knihoven jsme
zařadili i Burzu knih, o kterou byl mezi veřejností velký zájem. Velkou
pozornost jsme letos zaměřili na děti, převážně na předškolní a mladší
školní věk. Na každý den byla připravena akce Čtení se Zlatou stuhou,
kterou navštívily děti v doprovodu rodičů. V dopoledních hodinách
probíhaly knihovnické lekce pro děti základních škol. Trhákem týdne
bylo představení Trampská pohádka divadélka Ententýky. 

Během Týdne knihoven zavítalo do knihovny více než 1200
návštěvníků. Nově registrovaných čtenářů bylo rekordních 129,
z toho převážně dětských milovníků čtení.
Renáta Domoráková

Svatováclavská jízda

Na Svatého Václava, dne 28. září, se na Masarykově náměstí
konala tradiční přehlídka veteránů, která potěšila milovníky his-
torických vozidel a snad všechny děti. O příjemnou atmosféru
v průběhu odpoledne se postarala kapela Klika NJ blues. Babí
léto ukázalo, jak nádherný slunný den umí v tomto termínu vykouz-
lit, a my musíme poděkovat všem zúčastněným a Klubu histo-
rických vozidel Nový Jičín za příjemné odpoledne na Masarykově
náměstí.
Text a foto: MKS Nový Jičín

Součástí Týdne knihoven bylo dětské divadelní představení. Foto: Petr Krumpolc

Senioři v Loučce soutěžili
Na sedmdesát seniorů se zúčastnilo 5. října v areálu Orlovny akce

„Sportovně-zábavný den k Mezinárodnímu dni seniorů“, kterou pořádal
místní osadní výbor ve  spolupráci s Jednotou Orel a Klubem seniorů
Loučka. 

Většina účastníků, jimiž byli senioři z Loučky, ale i ze Straníku az Nové-
ho Jičína, soutěžila v disciplínách, vstřícných pro kategorii seniorů, aby
se poté společně bavili během kulturního programu. Vždy tři nejlepší
muži a ženy v každé disciplíně obdrželi menší dárkové balíčky, prvních
šest žen a pět mužů v celkovém hodnocení bylo oceněno hodnotnými
cenami. Akce, která byla finančně zajištěna z dotace města a trvala
bezmála šest hodin, se setkala s  příznivým ohlasem účastníků. 

Do konce roku připravuje osadní výbor Loučka ještě další akce s dotací
města, 6. listopadu plánuje Svatomartinský lampionový průvod avpro-
sinci adventní koncert.
Jaroslav Kotas, předseda osadního výboru Loučka
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V minulém fejetonu jsem se zmínil o staré právní zásadě VIGILAN-
TIBUS IURA SCRIPTA SUNT, která de facto znamená, že si každý
má hlídat nejen svá práva, ale i povinnosti. Další neméně častý
příklad promítající tuto zásadu do našeho života je spojen s insol-
venčním řízením, zejména pak s oddlužením – osobním bankrotem.

Pan Petr svého času pronajal byt manželům Nullovým. Nicméně,
Nullovi neplatili nájemné, a tak jim pan Petr dal výpověď a trval na
vystěhování z bytu. Nullovi se však odmítali dobrovolně vystěhovat.
Pan Petr tedy podal na nájemce žalobu na vyklizení, což je jediná
legální forma donucení k vystěhování. Po dvou a půl letech soud
nakonec rozhodl o tom, že Nullovi jsou povinni se vystěhovat. Za
dva a půl roku bezplatného užívání vznikl panu Petrovi nárok na zapla-
cení takzvaného bezdůvodného obohacení v podobě nezaplacené

obvyklé ceny nájmu ve výši 150 000 korun. Tuto částku však pan
Petr nedostane. Oni totiž Nullovi na sebe vyhlásili osobní bankrot
hned za několik týdnů po podání žaloby na vyklizení. O tom však pan
Petr nevěděl a nestihnul přihlásit svou pohledávku ve lhůtě jednoho
měsíce, která tehdy v roce 2014 platila. Tímto pan Petr podle soudu
ztratil možnost svou pohledávku vymáhat. Nullovi tak žili v bytě dva
a půl roku zdarma, jsou oddluženi a věřitel pan Petr se nestačí divit.
Za zmínku stojí, že daný případ je aktuálně řešen u Nejvyššího soudu
ČR. Podal jsem dovolání. Snad nebude spravedlnost slepá... 

Hlídejte si svá práva a povinnosti, a případně mrkněte občas na
justice.cz do insolvenčního rejstříku, zda právě váš dlužník na sebe
nevyhlásil bankrot.
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje
Právo patří bdělým, nechť každý střeží svá práva

Nově objevená Veithova malba

Novojičínský rodák malíř Eduard Veith (30. 3. 1858–18. 3. 1925 Vídeň)
je osobností silně spojenou svými uměleckými díly s mnoha městy
Evropy. V mládí po studiích vytvořil společně se svým otcem výzdobu
zasedacího sálu novojičínského krajského soudu a zároveň vlastní
tvorbu vprůběhu konce 19. století realizoval ve vilách Augusta aJohan-
na Hückelů. Ve sbírkách Muzea Novojičínska se nachází několik desítek
jeho prací, které již byly prezentovány i na výstavách v zahraničí.

V Hückelových vilách je rovněž několik Veithových nástropních
maleb na omítce. Podobné se objevují ve výzdobách Státní opery
v Praze, Městském divadle v rakouském Klagenfurtu, a také v císař-
ském paláci Hofburgu ve Vídni. Muzeum Novojičínska získalo nyní
snímek jeho další realizace, po restaurování jej poskytli kolegové
z Brna. Jedná se o nádhernou nástropní alegorickou malbu v objektu
na brněnské Lidické ulici, která dokladuje velký rozsah působnosti
našeho rodáka. Eduard Veith byl všeobecně uznávaným výtvarným
umělcem tehdejší doby přelomu 19. a 20. století.
Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Galaxie září, a to nejen v září
V Základní škole Galaxie to

žilo podzimem. Úroda škol-
ních jabloní je letos veliká
a proto nebylo divu, že se
jablka objevila také jako téma
center aktivit u druháčků. 

Nejprve společně zakládali
pokus, na kterém sledovali,
jak se nakrájené jablko chová
v různých prostředích – ve
vzduchu, ve vodě, v mléce,
ve slané vodě, v oleji, v cit-

ronové šťávě či ve vodě s cukrem. Zkoumali také, které části jablka
plavou a které se potopí, skládali jablkové matematické puzzle,
sestavovali rozházené věty receptu na jablečný závin a porovnávali,
co váží více a co méně než jedno jablko. Z jablíček si vyrobili nád-
herné sovičky a další zvířátka. V odpolední družince si pak společně
upekli jablkový závin a také odšťavňovali, moštovali, lisovali, prostě
se snažili přeměnit pevné skupenství jablíček na kapalné. Násle-
dovalo ochutnávání a porovnávání šťávy vzniklé mechanickým
lisem a elektrickým odšťavňovačem. Jednoznačně vyhrála první
varianta přípravy. 
Kolektiv ZŠ Galaxie

Stropní alegorie Eduarda Veitha objevená v Brně.
Foto: Archiv Muzea Novojičínska

Děti při odšťavňování jablek. 
Foto: Družina Galaxie 

Krev lze darovat i ve čtvrtek
Ve snaze zvýšit dostupnost termínů, vyhovět požadavkům dárců

apokrýt výpadky krevních zásob přidává transfuzní oddělení Nemocnice
AGEL v Novém Jičíně další odběrový den pro dárce plné krve. Nově
tak lze darovat plnou krev každý čtvrtek v čase od 6:30 do 10:30 hodin.

Zájemci o dárcovství krve se mohou objednat na https://rezerva-
ce.nnj.agel.cz, nebo telefonicky na čísle 556 773 471.
Adam Knesl, tiskový mluvčí Nemocnice AGEL Nový Jičín

Sběr nebezpečného odpadu a kovů
Loučka 3. listopadu (středa)
Parkoviště u garáží MěÚ              15:45–16:00 h
U věžáku č. 275 naproti pneuservisu 16:00–16:15 h
U Koruny 16:15–16:30 h
U správní budovy ZD 16:30–16:45 h

Kojetín 3. listopadu (středa)
Křižovatka u autobusové zastávky 17:00–17:30 h

Straník 10. listopadu (středa)
Nad školou 15:45–16:15 h
U prodejny Jednoty 16:15–16:45 h
Odbočka k hřišti 16:45–17:30 h

Bludovice 24. listopadu (středa)
Čerpací stanice (Fojtství) 15:45–16:15 h
Autobusová zastávka u České školy 16:15–16:45 h
Bývalé čalounictví 16:45–17:30 h

Pro převzetí odpadů je nutné předložit doklad k ověření bydliště.
V místní části Žilina proběhl mobilní sběr 27. října.
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Nové dílny na Jubce
Slavnostní otevření

odborných učeben
žákovských dílen pro-
běhlo ve středu
29. září na základní
škole Jubilejní. Svou
účastí akci podpořili
představitelé vedení
města Nového Jičína,
ředitelé novojičín-
ských škol i ředitel fir-
my, která stavbu rea-
lizovala.

Zcela nově vybudo-
vané prostory nyní

umožňují lepší výuku technických předmětů především s akcentem
na využívání moderních technologií.  Mezi vybavení, se kterým se
žáci při výuce setkají, patří mimo jiné 3D tiskárny a moderní aku
nářadí. Žáci se budou v těchto prostorách učit nejen technickým
principům a motorickým dovednostem, budou se ale také sezna-
movat například s robotizací. 

O tuto rekonstrukci jsme usilovali několik let a nyní je naše snaha
úspěšně završena. Věříme, že se to pozitivně odrazí především na
motivaci žáků k technickému vzdělávání. V tomto ohledu je naše
škola nadšeným inovátorem ve vzdělávání. Technické znalosti
a dovednosti našich žáků jsou pro nás vysokou prioritou.
Ladislav Gróf

Slavnostní otevření dílen provázel souboj ve zruč-
nosti mezi pozvanými hosty a žáky školy.

Foto: Ivana Pavlicová

Deváťáci z Tyršovky na přehlídce technických profesí v Kopřivnici. 
Foto: Rudolf Balon

Přírodověda v novém 
S mírným zpožděním oproti začátku školního roku se vrátili

žáci Základní školy Komenského 66 do lavic dalších dvou nově
zrekonstruovaných učeben, a to zeměpisu a učebny fyziky a che-
mie, včetně přípravny chemie pro vyučující. 

Modernizace odborných učeben je financována z prostředků
Integrovaného regionálního operačního programu, výzva 92,
a obsáhla rekonstrukci elektroinstalace a rozvodů vody, renovaci
podlah, vybavení novým školním nábytkem, digitální technikou
a moderními učebními pomůckami. Součástí rozpočtu projektu
bylo také zcela nové zasíťování školy, jednak optickými kabely
a také pokrytím Wi-Fi. Na modernizaci byla přiznána dotace ve
výši 4 378 411 korun, město Nový Jičín se na financování podílelo
dotací ve výši 10 procent. 

Nově rekonstruované učebny poskytují žákům i učitelům pod-
nětné pracovní prostředí a širší možnosti využití moderních výuko-
vých prostředků a platforem v souladu se školním vzdělávacím
programem – naplňování očekávaných výstupů a rozvoj žákov-
ských kompetencí, s důrazem na podporu přírodovědného, tech-
nického a informatického myšlení žáků.
Alexandra Habdasová

Vzděláváme pro budoucnost 
Pro budoucnost a 21. století vzdělává své žáky Základní škola

Komenského 68. Nové trendy, technologie a moderní vyučovací
metody jsou nedílnou součástí vzdělávacího procesu. K tomu slouží
i dvě nově vybudované učebny a kabinety v rámci projektu Hi-Tech. 

Žáci a učitelé mohou od září využívat učebnu polytechnické
výchovy a robotiky a učebnu multimediální výchovy. Ty jsou vyba-
veny moderní výpočetní technikou, 3D tiskárnami, softwarem pro
virtuální realitu, Lego stavebnicemi pro výuku robotiky, automatizace
a programování. V rámci projektu bylo i komplexní řešení konektivity
školy. Nové servery, optická kabeláž a rozšíření datové sítě včetně
Wi-Fi zajišťují rychlé a bezproblémové připojení ve všech prostorách
školy. Projekt Hi-Tech byl realizován za podpory města Nového
Jičína a fondů Evropské unie.
Zdeněk Stanislav

Přehlídka technických profesí
Děvčata a chlapci z devátých tříd se v tomto období stále častěji

zamýšlejí nad tím, na jaké studijní nebo učební obory, které jim nabízejí
střední školy, podají své přihlášky. Jednou z akcí, která by aspoň
části z nich mohla rozhodování usnadnit, je tradiční přehlídka tech-
nických profesí „Řemeslo má zlaté dno“, jež se pravidelně koná
v Kopřivnici.

A právě ve středu 6. října se do města světoznámých tatrovek
a extraligové házené vypravila část deváťáků ze Základní školy Tyr-
šova. Kluci se nejdříve při komentované prohlídce seznámili s obory
novojičínské SŠ technické a zemědělské a VOŠ, SOŠ a SOU Kopřiv-
nice, pak dostali možnost prokázat zručnost a logické myšlení na
jednotlivých stanovištích jak výše zmíněných škol, tak u stánků někte-
rých strojírenských a stavebních podniků Novojičínska.

Doufám, že i tato akce pomůže mnoha zúčastněným v hledání té
nejoptimálnější studijní a profesní orientace.
Rudolf Balon

Podařilo se, vzlétli

Nad Mateřskou školou Dlouhá opět vzlétli draci. Nebylo lehké
naplánovat ten správný den, kdy vítr dovolí drakům létat. Tradiční
Drakiáda s opékáním špekáčků na školní zahradě byla prvním
společným setkáním dětí a rodičů v letošním roce. Podařilo se
a dráčci se vznášeli pěkně vysoko. Vidět takovou spoustu barev-
ných draků najednou ve vzduchu byla krása. 
Text: Bohuslava Kleinová, foto: Dagmar Kolářová
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Fokus v akci

Středisko volného času Fokus uspořádalo v uplynulých týdnech
několik sportovně zábavných akcí pro veřejnost. Dvě desítky účast-
níků přilákal turnaj v Mӧlkky, tedy ve finských kuželkách. Na konci
září Fokusáci také realizovali projekt HOP Race, výtěžek z něj byl
věnován na podporu léčby nemocného Vojtíška. Účast na netradič-
ním běžeckém závodu na nafukovací dráze byla opravdu vysoká,
dohromady to bylo přes 200 účastníků, přičemž největší zastoupení
měla kategorie 7 až 9 let, a to 115 dětí. Účastníci vybrali do sbírky
2 850 korun.

Další akcí byla v sobotu 16. října první NERF aréna na Svinci.
Zájemci si mohli kromě oblíbeného střílení pěnovými náboji vyzkoušet
i mnoho dalších aktivit jako je lukostřelba, deskové hry, lanové aktivity
a dřevárny. 
Jan Němec

První NERF aréna na Svinci. Foto: SVČ Fokus

Nový Jičín swapuje
Na začátku října proběhla událost, která nabízí druhou šanci obno-

šenému oblečení. Swap je výměna, takže heslem akce se příznačně
stal slogan „přines, co už nenosíš – odnes, co s láskou vynosíš“.

Tým žen z Novojičínska, v čele s Jůlií Bílkovou, se postaral o výběr
oblečení, třídění i přípravu celého setkání. Událost velmi podpořilo
rodinné centrum Provázek, které nabídlo zázemí a pomoc s přípra-
vami. Výběr oblečení byl rozmanitý díky zásobám žen, které přinesly
kolem 60 velkých tašek. Kromě úlovků do šatníku mohli návštěvníci
zažít obličejovou jógu, nakoupit přírodní kosmetiku, nebo třeba
ochutnat pečené dobroty z žitného kvásku. Z původní malé akce
se stala velká událost plná zajímavých příležitostí. Příště se těšíme
i na vás.
Jůlie Bílková

Na swapu bylo mnoho krásného oblečení na výběr. Foto: Karin Petrskovská

Sextet+ zpívá již 15 let
Rok 2021 je pro nás, členy mužského vokálního Sextetu+, rokem

výročním. Slavíme totiž 15 let na pěvecké scéně. Po úspěšné výstavě
fotografií v městské knihovně oslavující Sextet+ společně se smí-
šeným sborem Puellae et Pueri připravil na 28. října koncert v part-
nerském městě Novellara v Itálii. Čtyřdenní výjezd byl realizován
díky grantové podpoře města Nový Jičín.

Slavnostní koncert pro novojičínské publikum pak připravujeme
na 4. prosince do Beskydského divadla, tento koncert je také součástí
oslav 100 let novojičínského gymnázia. Divákům se na něm představí
starší i současné sestavy Sexteťáků, nebude chybět křest nového
výročního CD. Předprodej vstupenek začíná 1. listopadu. Srdečně
zveme všechny, kteří mají rádi komorní mužský a capella zpěv a jsou
stále s námi.
Karel Dostál

Současná sestava Sextetu+. Foto: David Rajnoch 

Vánoce Osmanyho Laffity

9. prosince 19:00 h, kino Květen Nový Jičín,
předprodej na mksnj.cz

Originální talkshow populárního módního návrháře kubánského
původu Osmanyho Laffity ve vánočním speciálu. Jak vypadají
u Osmanyho Vánoce a vstup do nového roku? Neuvěřitelné his-
torky, které psal sám život! Show, která pobaví i muže! Účinkuje
Osmany Laffita, moderuje Eva Decastelo. Jako hudební host
alternuje Michaela Gemrotová, Bára Mottlová, Martin Schreiner
nebo Dáša Zázvůrková. 
Zdroj: MKS Nový Jičín
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Letos na podzim si připomínáme 360 let od okamžiku, kdy rektor
univerzity v Olomouci P. Šimon Schürer a správce novojičínského
panství P. Václav Schwerdtfer listinami z 20. a 27. září roku 1661
udělili privilegia nově osamostatněnému cechu postřihačskému
a potvrdili ta cechu soukenického. Kdo to byli novojičínští soukeníci
a postřihači a jaký význam měli v dějinách města?

Že je Nový Jičín městem klobouků, je všeobecně známo. Tradice
to však příliš dlouhá není, sahá pouze do 2. poloviny 19. století.
Několik staletí před tím šířilo slávu města v blízkém i dalekém okolí
novojičínské sukno. Výroba vlněných látek byla základem hospo-
dářského úspěchu a rozkvětu města již od 14. století. Třetina z 200
novojičínských řemeslnických mistrů byla ke konci 16. století sou-
keníky. Produkce se vyvážela do Polska, Pruska a Uher, na počátku
19. století v období kontinentální blokády Anglie také do Švýcarska,
Haliče, balkánských zemí a Turecka.

Jak sukno vyráběli
Výroba sukna obnáše-

la velké množství samo-
statných úkonů jednot-
livých řemeslníků, přad-
láků a přadlen, valchařů,
barvířů nebo postřihačů.
Některá tato řemesla se
později organizovala ve
vlastním cechu. Nakou-
penou vlnu nejprve
krampléři pročesali na
dlouhém česacím hře-
benu. Poté ji přadláci
a přadleny spřádali na
kolovratech a soukali na
osnovy, které se kladly
na stav, kde tkalci utkali
surové sukno. To se pra-
lo a valchovalo, až jeho
vazba zhoustla a zplstila
se. Pak nastoupili tova-
ryši (knapové) s tak zva-
nou knapskou střelou,
kterou sukno dále zplsti-
li. Výsledný produkt pro-
česávali česači souke-
nickou štětkou. Tu tvořilo
několik šišek bodláku
zvaného štětka souke-
nická upnutých v držad-
le. Později byla nahra-
zena česacími, většinou
válcovými stroji. Tkaninu
potom před barvením
upravili postřihači svými
obrovskými nůžkami.
Levnější a hrubší sukna
zůstávala podle původní
vlny našedlá. Ta kvalit-
nější barvili černobarvíři
na černo nebo modro
pomocí duběnky, dubo-
vých pilin, některých
druhů borůvek, borytem
a později indigem. Nebo

krásnobarvíři pomocí živočišných a rostlinných barviv na jiné barvy.
Hotová sukna se stáčela do válce, tak zvaného postavu. Kvalita
látky se pak určovala počtem pečetí, které postavy obdržely. Novo-
jičínské sukno bylo poměrně vyhlášené, což ovšem vedlo k nekalým

praktikám některých obchodníků, kteří mezi svěřené produkty občas
přibalili i ty méně kvalitní.

Soukenické řemeslo nebylo příliš výnosné živobytí, většina sou-
keníků žila v nuzných poměrech. I proto, že soukenický mistr se
svými výrobky přímo neobchodoval, to obstaral obchodník – pře-
kupník, který obchod zprostředkoval a také si ponechal výsledný
zisk. Řešením bylo, pokud se několik mistrů dohodlo na společném
postupu. Pak mohl za ně jeden z nich prodávat zboží na svůj účet,
což ovšem neslo značné riziko. Zajímavostí je, že se obchodníky se
suknem stávali často postřihači, kteří se později přerodili v první
novojičínské textilní továrníky.

Město sukna
Rok před stavovským povstáním si novojičínští soukeníci zakoupili

od města dům č. p. 62 na dnešní Žerotínově ulici. Zde se setkávali
na cechovních shromážděních, probíhaly tady prohlídky sukna a pro
vandrující tovaryše bylo poskytováno ubytování v herberku. Třicetiletá
válka však poznamenala město nejen ekonomicky. Nový Jičín se
postavil na stranu krále Fridricha Falckého a po porážce povstání
bylo konfiskované panství Ferdinandem II. darováno olomouckým
jezuitům.

Soukeníci se brzy vzchopili a počty mistrů postupně rostly. V pro-
sinci roku 1661 je v Novém Jičíně uváděno 239 soukenických mistrů
a 13 vdov, které dále provozovaly toto řemeslo. O necelých 40 let
později bylo ve městě 195 soukeníků s vlastním domem, 100 v nájmu
a 8 vdov, tedy 303 mistrů aktivně působících v oboru. Při počtu 370
domů ve městě lze konstatovat, že byl Nový Jičín na konci 17. století
opravdovým městem sukna. Za počty jednotlivých novojičínských
soukenických mistrů stojí celé zástupy tovaryšů a učňů, návazné
provozy valchařů, tkalců, barvířů a velké množství pomocných sil,
přadláků, česačů vlny a podobně.

Jak sukno prodávali
V době prosazování systému světového trhu oproti dřívější orientaci

na místní odbyt, především mezi západoevropskými námořními
mocnostmi, se výroba ve střední Evropě kvůli nevyhovujícím doprav-
ním podmínkám pro hromadnou přepravu zboží příliš nerozvíjela.
Mantinely tvořily také zavedené cechovní struktury, které bránily
většímu rozvoji manufaktur, zvláště ve chvíli, kdy podnikatelé zadávali
dílo jednotlivým řemeslníkům k domácímu zpracování. Cechy pak
vyžadovaly, aby jejich členové byli placení řádně, takže výsledný
produkt v rámci prodeje těžko generoval výrazný zisk. Komplikací
byla i složitá soustava různých vnitrostátních cel. Výrobky tak co do
kvality a ceny sukna ze západní Evropy konkurovaly těžce a dochá-
zelo i k vývozu polotovaru – upředené příze, která se pak po zpra-
cování jako drahé sukno dovážela zpět. Od sedmdesátých let
17. století se objevují první snahy v duchu merkantilismu podporovat
domácí textilní výrobu na úkor dovozu.

Situace se postupně změnila po státních zásazích od první poloviny
18. století. Do poloviny tohoto století lze především díky soukenictví
datovat nový ekonomický rozmach Nového Jičína. Po obou slez-
ských válkách narůstá obchod se suknem, a to po získání původních
uherských odbytišť slezských soukenických měst, která skončila
v pruském záboru. Řemeslo obecně prospívalo v období válek, kdy
byla poptávka po suknu na vojenské uniformy. V 18. století se tak
Nový Jičín stal největším městem v Přerovském kraji, a kromě Jihlavy
a Brna také největším soukenickým městem na Moravě. V té době
také překročil objem prodaného sukna na vývoz výrobní kapacity
a v Novém Jičíně se spíše soustředil obchod se suknem na export
z okolních soukenických měst Valašského Meziříčí, Příbora a Oder.
Následující století sebou přineslo mechanizaci odvětví a ve městě
vzniklo kolem třiceti menších textilních továren. Ty však na dřívější
slávu novojičínského sukna v tvrdé konkurenci dovozových materiálů
nenavázaly. Sukno ustoupilo do pozadí, na výsluní se dostaly klo-
bouky.
Lenka Chobotová, Státní okresní archiv Nový Jičín

Nový Jičín, město sukna

Postřihač upravuje sukno. Zdroj: Wikipedie

Postřihač si brousí nůžky. 
Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín
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Znovuobnovení Kaple Bolestné Panny Marie zvané Španělská
V letošním roce si připomínáme jedno z nejsmutnějších výročí

města – bitvy u Nového Jičína, kde padly stovky vojáků – lidí. Kronikáři
se v počtu obětí různí, mohlo jít až o tisíc mužů na obou stranách.
Po bitvě zmasakrovaní Španělé, respektive Neapolitánci ve službách
španělského krále, byli pohřbeni v hromadných masových hrobech
poblíž města a následně na návrší směrem na Skalky. Letní vedra
znamenala nebezpečí nemocí, případně morové epidemie. Údajně
se mělo jednat o celkem tři šachty, nad nimiž byla záhy postavena
dřevěná polní kaple. Zásluhou novojičínského měšťana Gottfrieda
Kecka byl pro tuto kapli pořízen Milostný obraz Bolestné Matky Boží,
který vytvořil roku 1698 místní malíř Augustin Bernard Heidenreich.
Kaple přitahovala velké zástupy poutníků, a proto byla na jejím místě
v letech 1724 až 1726 vystavěna nová kaple kamenná. Vysvěcena
byla 24. září 1727 rožnovským farářem a meziříčským děkanem
Johanem Georgem Bauhoferem. V průběhu dalších let byla po vzoru
poutního kostela na Svatém Kopečku u Olomouce ke kapli přistavěna
klenutá hala s bočními kaplemi svaté Anny, Svatého Kříže a svatého
Josefa. Po vzoru dalších poutních míst byla ke kapli od města, z místa
zvaného U tří křížů, vystavěna poutní cesta, která sestávala z deseti
barokních plastik. Ty byly pořízeny z darů novojičínských měšťanů.
Na základě rozhodnutí císaře Josefa II. byla v roce 1787 kaple zrušena
a Milostný obraz byl přenesen do farního chrámu Nanebevzetí Panny
Marie.

Sůl nad zlato
Po reformě císaře Josefa II. byla

Španělská kaple odprodána šenkov-
nímu bratrstvu a později sloužila jako
vojenský sklad a skladiště soli. Avšak
po zrušení solního monopolu v roce
1828 zůstala kaple bez využití. Nako-
nec ji ve veřejné dražbě za 2850 zla-
tých zakoupil obchodník František
Josef (Xaverius) Mech. Narodil se
v Novém Jičíně 3. prosince 1760
v rodině Johanna Mecha a jeho man-
želky Clary. Měšťan a soukenický
mistr František Josef Mech byl mece-
nášem a obnovitelem Kaple Bolestné
Matky Boží zvané Španělská. Násled-
ná přestavba celé kaple s Mechovým
spolupodílem ve výši 5800 zlatých
byla korunována 9. května 1841 (před

180 lety) slavnostním vysvěcením farářem Paulem Hegerem. Kaple
byla vybavena novým oltářem od opavského sochaře Julia Friedla,
nový oltářní obraz namaloval novojičínský malíř Anton Berger. Do
kaple přibyly varhany od Johana Neussera. Následně byla zřízena
role kaplana a kněze, pro které byly obnoveny bytové jednotky.
Donátor tohoto počinu Franz Mech o rok později umírá a jeho tělo
spočinulo v hrobce uvnitř kaple. Náhrobní kámen je v kapli uchován
do dnešních dnů.

Rodák Ignác Mischel von Kaisershuld
Při procházce zahradou při Kapli Bolestné Panny Marie zvané

Španělská nemůžete minout pískovcovou desku nad hrobem při
jižní části kaple. Uprostřed desky je reliéfně vytesán erb zemřelého.
Kdo byl tento muž? Ignác Mischel se narodil roku 1797 v Novém
Jičíně. Velkou část svého života se věnoval vojenské kariéře a jako
penzionovany ́ podplukovník byl 19. října 1853 povýšen do šlech-
tického stavu s predikátem šlechtic von Kaisershuld. Po návratu
do svého rodného města se zasloužil o rozšíření Španělské kaple,
když v letech 1863 a 1864 byla z jeho finančního příspěvku vybu-
dována boční kaple, kněžiště a vysoká věž. Finanční prostředky
věnovala rovněž císařovna vdova Karolina Augusta, arcibiskup
Friedrich von Fürstenberg a majitel starojičínského panství Karel
Max von Seilern-Aspang. Ignác Mischel von Kaisershuld zemřel

neženatý 27. září 1864 v Novém Jičíně. Posledním významným
dnem se stal 4. červenec 1902, kdy byl navrácen Milostný obraz
zpět na původní místo ve Španělské kapli. Válečná šarvátka
u Nového Jičína roku 1621 se stala jednou z nejvýznamnějších
válečných akcí počátku třicetileté války na Moravě a Španělská
kaple je dodnes monumentálním pomníkem a svědectvím této
doby.

Betlém ve Španělské kapli a Franz Barwig
Proslulý sochař Franz Barwig se narodil 19. dubna 1868 Šenově

u Nového Jičína. Svou tvorbu začínal jako řezbář lidových betlémů
a restaurátor kostelů. Již ve svém dětství se potkával s místními řez-
báři a řemeslníky. Jeho výtvarné nadání bylo zřejmé již ve školních
letech. Zájem o dřevořezbu se promítal v jeho prvotinách, když pra-
coval jako pomocník řezbáře betlémů. Osobně vytvořil několik uni-
kátních celků pro kostely na Kravařsku, jmenovitě betlém v Odrách
a pro Kapli Bolestné Panny Marie zvané Španělská v Novém Jičíně.
Dílo Franze Barwiga je zastoupeno v předních uměleckých sbírkách
muzeí a galerií střední Evropy. 

Cestovatel a kostelník Johann Stieber
Johann Alois Stieber se narodil 8. května 1828 v Novém Jičíně

jako syn Aloise Stiebera. Mladý Stieber vystudoval bohoslovectví.
V roce 1873 vykonal pouť do Svaté země, Egypta a Říma a po svém
šťastném návratu postavil za pomoci dobrodinců roku 1882 asi 200
metrů od vrcholu Svince kamenný kříž. Měl to být výraz díků. Do
základů kříže Stieber vložil kamének z Hory Olivetské, Karmel a Tábor.
V letech 1881 až 1903 působil Johann Stieber jako kostelník v kapli
Bolestné Panny Marie zvané Španělská. Jeho působení je dodnes
výrazně spojováno především s touto kaplí.

Hřbitov u Španělské kaple
Při východní části Španělské kaple byly ve třicátých letech

19. století přistavěny tři domy, následně byla zbudována obvodová
zeď s dvanácti zastaveními. Ve vnitřním areálu je vedle hrobu
Ignáce Mischela von Kaisershuld také několik dalších hrobových
míst. Jsou pozůstatkem velkého hřbitova v dnešních Smetanových
sadech založeného v roce 1830 městem. Pohřbívalo se zde až do
roku 1890 a místo bylo za spolupráce rakouské armády v průběhu
první světové války upraveno do podoby parku. V roce 1926 byl
celý prostor hřbitova nově přebudován. Vstupní části dominovala
pergola, na kterou navazoval květinový záhon a dvě pravoúhlé
travnaté plochy olemované chodníky. V roce 1931 se odehrála
slavnost, při které byl odhalen památník zakladatele genetiky
Johanna Gregora Mendela.
Radek Polách a Jaroslav Zezulčík, Muzeum Novojičínska

Franz Mech, znovuobnovitel Špa-
nělské kaple, 1841. 

Zdroj: Muzeum Novojičínska

Susanne Franz-Barwig při odborné práci nad betlémem jejího dědečka socha-
ře Franze Barwiga, 2018. Foto: Radek Polách
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Akce budou konány podle platných epidemiologických opatření. Sledujte weby pořadatelů.

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ ZÁTOPEK • pondělí 1. 11. / pondělí 22. 11. v 19:00 h • Výpravný
film režiséra Davida Ondříčka • Česko, drama, životopisný, 130 min.
■ NENÍ ČAS ZEMŘÍT • úterý 2. 11. v 19:00 h • James Bond, agent
007, skončil aktivní službu a užívá si zasloužený odpočinek na Jamaj-
ce • Velká Británie, USA, akční, dobrodružný, krimi, 163 min., titulky,
nepřístupné do 15 let
■ LIBOR & IVO ŠMOLDASOVI – TALKSHOW • středa 3. 11.
v 19:00 h • Známý glosátor, humorista a komentátor vystoupí se
svým synem, předním českým jazzovým kytaristou 
■ ETERNALS • čtvrtek 4. 11. v 19:00 h – titulky, sobota 6. 11. /
středa 10. 11. / pátek 12. 11. v 19:00 h – dabing • Zcela nový tým
superhrdinů z filmového vesmíru Studií Marvel • USA, akční, drama,
fantasy, 168 min., titulky, dabing, nevhodné do 12 let
■ DUNA • pátek 5. 11. v 19:00 h • Kultovní sci-fi dílo vypráví o mocen-
ských bojích uvnitř galaktického Impéria • USA, dobrodružný, drama,
sci-fi, 155 min., dabing, nevhodné do 12 let

■ MYŠI PATŘÍ DO NEBE • sobota 6. 11. v 16:30 h • Může mezi
malou myškou a velkým lišákem vzniknout opravdové přátelství? •
Česko, Francie, animovaný, dobrodružný, komedie, 87 min., dabing
■ 100% VLK • neděle 7. 11. v 16:30 h • Začátek letošního podzimu
přináší stoprocentně zábavné a chlupaté dobrodružství • Austrálie,
animovaný, dobrodružný, 96 min., dabing
■ KURZ MANŽELSKÉ TOUHY • neděle 7. 11. v 19:00 h • Kde
končí objetí a začíná škrcení? Hlavní otázka vztahové komedie pro
lidi, kteří chtějí ve zdraví a lásce přežít vlastní manželství • Česko,
komedie, 90 min.
■ KAREL • pondělí 8. 11. v 19:00 h • Dokumentární film přináší oje-
dinělý pohled do soukromí a do duše Karla Gotta • Česko, dokument,
životopisný, 127 min.
■ VENOM 2: CARNAGE PŘICHÁZÍ • úterý 9. 11. v 19:00 h • Na
filmová plátna se vrací Tom Hardy jako Venom, jedna z nejlepších
a nejkomplexnějších komiksových postav společnosti Marvel • USA,
akční, sci-fi, thriller, 90 min., dabing, nevhodné do 12 let
■ PRVOK, ŠAMPON, TEČKA A KAREL • středa 10. 11. ve 13:00 h
• Čtyři kamarádi ve středním věku si přiznají, že nežijí tak, jak si před-
stavovali • Česko, komedie, 118 min., nevhodné do 12 let 
■ PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI • čtvrtek 11. 11. / sobota 13. 11. / neděle
14. 11. / pátek 19. 11. / pondělí 29. 11. v 19:00 h • Obyčejné lidské
příběhy o tom, co nás trápí, co hledáme a nenalézáme, jsou vyprávěny
s nadhledem a okořeněné trefnou situační komikou • Česko, roman-
tický, komedie, 109 min.
■ ROZBITÝ ROBOT RON • sobota 13. 11. v 16:30 h • Animovaný
snímek vypráví příběh trochu osamělého dvanáctiletého Barneyho
a Rona, jeho nového chodícího, mluvícího a zcela digitálního přítele
• USA, animovaný, 107 min., dabing
■ VLK A LEV: NEČEKANÉ PŘÁTELSTVÍ • neděle 14. 11. v 16:30 h
• Velké a nečekané dobrodružství vlka a lva v kanadské divočině •
Francie, dobrodružný, rodinný, 99 min., dabing
■ PRVOK, ŠAMPON, TEČKA A KAREL • pondělí 15. 11. v 19:00 h
• Česko, komedie, 118 min., nevhodné do 12 let
■ PAROŽÍ • úterý 16. 11. v 19:00 h • V izolovaném městě v Oregonu
se učitelka střední školy a její bratr, místní šerif, zaplete s jedním ze
studentů, jehož temná tajemství vedou až k děsivému setkání s legen-
dární bytostí, která zde byla dávno před nimi • USA, horor, 99 min.,
titulky, nepřístupné do 15 let
■ BUDIŽ VODA • středa 17. 11. v 19:00 h • Sběrný dokument o čes-
kém vynálezu s názvem S.A.W.E.R. • Česko, dokumentární, 120 min., 
■ ZTRACENI V RÁJI • čtvrtek 18. 11. / sobota 20. 11. / neděle 21. 11.
v 19:00 h • Evžen se sice narodil a vyrostl ve Švýcarsku, ale protože
byl vždy tak trochu bohém, rozhodl se opustit tamější buržoazní svět,
kam příliš nezapadal • Švýcarsko, Česko, komedie, 75 min., dabing
■ ADDAMSOVA RODINA 2 • sobota 20. 11. v 16:30 h • Vyrazte na
letní dovolenou s Addamsovou rodinou, kteří svým nevšedním
a podivným chováním terorizují nové kraje • USA, Velká Británie,
Kanada, animovaný, rodinný, 93 min., dabing
■ SEAL TEAM: PÁR SPRÁVNÝCH TULEŇŮ • neděle 21. 11.
v 16:30 h • Statečný mladý tuleň Quinn už má plné zuby žraločích
nájezdů na svou vesnici • Jihoafrická republika, animovaný, rodinný,
98 min., dabing
■ HLAS LÁSKY • úterý 23. 11. v 19:00 h • Filmová fikce volně inspi-
rována životem pěvecké superhvězdy Céline Dion • Kanada, Francie,
životopisný, hudební, 128 min., titulky
■ ZÁTOPEK • středa 24. 11. v 13:00 h • Česko, drama, životopisný,
130 min.
■ LADISLAV ZIBURA – PRÁZDNINY V ČESKU • středa 24. 11.
v 19:00 h • Po světě už se Ladislav narajzoval dost, a tak zatoužil
po tom důvěrně poznat svou vlast. Vydejte se s ním na dvouměsíční
prázdninovou jízdu po českých luzích a hájích • beseda
■ VÁNOČNÍ PŘÍBĚH • čtvrtek 25. 11. / sobota 27. 11. / neděle
28. 11. v 19:00 h • Komedie odehrávající se během Štědrého dne,
kdy několik hrdinů prožije opravdu nevšední a nezapomenutelné
Vánoce • Česko, komedie, 105 min.

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ Pondělí 1. listopadu v 19:00 h • Tomáš Dianiška, Igor Orozovič:
BEZRUKÝ FRANTÍK • Černo-černá groteskní komedie oosudu muže,
který nemohl obejmout svou milou. Režie: F. X. Kalba • Hrají: Albrecht
Jakub, Adam Vacula, Tomáš Dianiška, Tereza Dočkalová / Barbora
Kubátová, Igor Orozovič / Denny Ratajský, Nataša Mikulová a další •
Divadlo Pod Palmovkou Praha• Předplatné sk. B• Předprodej od 12.10.
■ Středa 3. listopadu v 19:00 h • Ernest Thompson: NA ZLATÉM
JEZEŘE • Romantická komedie  dojímá ibaví. Režie: Vladimír Strnisko
• Hrají: Ladislav Frej, Simona Stašová, Marika Procházková a další •
Agentura Harlekýn Praha • Předplatné sk. A • Předprodej od 12. 10.
■ Sobota 6. listopadu v 19:00 h • Jára Cimrman, Ladislav Smoljak,
Zdeněk Svěrák HOSPODA NA MÝTINCE • Hrají: Zdeněk Svěrák,
Miloň Čepelka, Petr Brukner nebo Petr Reidinger, Robert Bárta / Marek
Šimon • Divadlo Járy Cimrmana Praha • Předprodej od 5. 10.
■ Pondělí 8. listopadu v 19:00 h • Petr Horníček, Tomsa Legierski,
Matyáš Ramba: KOLAPS • Inscenace propojující typický „loserovský“
humor s vrcholnou akrobacií • Účinkují: Petr Horníček, Lukáš Machá-
ček, Matyáš Ramba, Vítězslav Ramba adalší• Losers Cirque Company
Praha • Předplatné sk. P • Předprodej od 12. 10.
■ Úterý 9. listopadu v 19:00 h • BESÍDKA 2021 • Pestrý sled
scének, skečů, písní a tanců, které polechtají bránici i tomu největšímu
morousovi a kakabusovi • Účinkují: Milan Šteindler, Jiří Fero Burda,
František Váša, Jana Hanáková, Tereza Kučerová, Marta Marinová,
Hana Navarová, Lenka Vychodilová, Lenka Andelová, Roman Foj-
tíček, David Noll, Jára Vaculík a Vladimír Vytiska • Divadlo Sklep
Praha • Předprodej od 5. 10.
■ Pátek 12. listopadu v 19:00 h • Tom Stoppard, Marc
Norman, Lee Hall: ZAMILOVANÝ SHAKESPEARE • Romantická
komedie vypráví fiktivní příběh o vzniku nejslavnějšího milostného
dramatu všech dob – hry Romeo a Julie. Režie: Petr Novotný • Hrají:
Josef Láska, Jana Ondrušková, Josef Pejchal, Petr Dohnal a další
• Východočeské divadlo Pardubice • Předplatné sk. D • Předprodej
od 12. 10.
■ Neděle 21. listopadu v 19:00 h • Eric Assous: MŮJ NEJLEPŠÍ
KAMARÁD • V hlavní roli lháře, který se dokáže vykroutit i ze zdánlivě
bezvýchodných situací a vymýšlí si s takovou intenzitou, jako by to
byl skutečně zažil, se představí Aleš Háma. Režie: Jakub Nvota •
Dále hrají: Petr Motloch, Tereza Kostková, Nela Boudová, Michaela
Sejnová / Lucie Okonová • Komorní divadlo Kalich Praha • Před-
prodej od 5. 10.
■ Čtvrtek 25. listopadu v 19:00 h • KRYŠTOF – JenomPísničkyTour
• Náhradní termín za zrušené koncerty 14. 3. 2020 a 13. 3. 2021
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Výstavy:
■ do 1. května 2022 • Žerotínský zámek •
Rytířský sál • KRAJINA ODERSKÉ NIVY –

30 LET CHKO POODŘÍ • výstava retrospektivně přibližuje průřez
nejdůležitějších událostí Chráněné krajinné oblasti Poodří od jejího

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

■ Hvězdičkový bál • 24. 11., 15:00 až
18:00 h • bál v maskách pro všechny děti, které rády tančí, soutěží
a baví se. Čeká na vás vyhodnocení nejkrásnější, nejnápaditější
a nejvymazlenější masky. Soutěže, kde nikdo neprohraje. Zábava,
až se budeme smíchy společně za bříška popadat. Akce proběhne
na velkém sále SVČ Fokus • vstupné: 30 Kč

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Výstavy:
■ 1. listopadu – 29. listopadu •galerie Návštěvnického centra – výstava
fotografií snázvemNUDLAŘI• Ladislav Vavřík, Tomáš Hudeček, Dalibor
Kvita, Tomáš Vítek + host Fedor Gabčan • černobílé fotografie zaměřené
na pohornickou oblast Ostravsko-Karvinska • Vernisáž 1. listopadu
v 17:00 h 
■ do 31. prosince • výstava ČERNÉ POTĚŠENÍ S GRÁCIÍ • kávo-
vary – Josef Švarc, porcelán – Kamila Švarcová • výstava je součástí
placené expozice klobouků
Výzva podnikatelům

Vážení podnikatelé, v rámci bezplatné propagace firem na
www.icnj.cz vás žádáme o kontrolu vašich údajů na tomto odkaze:
www.icnj.cz/firmy-a-sluzby.html. Případné změny hlaste prosím na
e-mail: icentrum@novyjicin.cz.
Nikol Tkáčová, Návštěvnické centrum
Parkovací karty pro rok 2022

Připomínáme všem majitelům rezidentních a abonentních karet,
že se blíží konec roku. Z tohoto důvodu je potřeba prodloužit platnost
karet na další rok. Karty si můžete prodloužit v Návštěvnickém centru
od poloviny listopadu ve všední dny od 8:00 do 17:00 h.
Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Tipy na dárek:
■ městský stolní kalendář s podtitulem „Město před
100 lety“ ■ městský nástěnný kalendář s podtitulem
„Postřehy V“ ■ trička s potiskem ■ městský med ■
plechový hrníček ■ bylinkový čaj ■ plátěná taška s potis-
kem ■ keramické a skleněné upomínkové předměty

■ půjčujeme audioprůvodce do expozic a města Nový Jičín • mož-
nost bezkontaktní platby na přepážce TIC a MHD

Otevírací doba:
Pondělí – pátek 8:00–17:00 h • Sobota–neděle 9:00–16:00 h

vyhlášení v roce 1991 po současnost. Výstavu realizuje Muzeum
Novojičínska ve spolupráci s Agenturou ochrany přírody a krajiny
ČR a regionálním pracovištěm Správy CHKO Poodří
■ do 31. října • Žerotínský zámek • Nová galerie • ROTKÄPPCHEN
– OĽGA PAŠTÉKOVÁ • výstava obrazů slovenské výtvarnice je sou-
částí širšího cyklu ACTA MYTHOLOGICA – Do nitra starého světa
Akce:
■ MUZEJNÍ POBABY • každou středu do 15. prosince od 16:00
do 18:00 h • Trámový sál • cyklus osmi podvečerů v muzeu, kde
budeme tvořit, povídat si a sdílet své zkušenosti. Tak, jako kdysi
naši předkové v tomto období.

Otevírací doba
úterý–pátek 8:00–12:00, 13:00–16:00

neděle 9:00–15:00  

Základní umělecká škola
Tel.: 556 709 867, e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ úterý 23. 11. v 17:00 h • ŽÁKOVSKÝ KONCERT • hudební sál ZUŠ

■ KLAN GUCCI • pátek 26. 11. v 19:00 h • Klan Gucci je inspirován
šokujícím skutečným příběhem impéria italského módního domu •
USA, životopisný, thriller, drama, 170 min., titulky, nepřístupné do
15 let
■ ENCANTO • sobota 27. 11. v 16:30 h • Film Encanto z dílny Walt
Disney Animation Studios vypráví příběh neobyčejné rodiny Madri-
galových • USA, animovaný, rodinný, 91 min., dabing
■ O ČERTOVI A JINÉ VÁNOČNÍ POHÁDKY • neděle 28. 11.
v 16:30 h • Animované pásmo vánočních pohádek, které přináší to
nejlepší z české animace a tradičních příběhů • 63 min.
■ NĚKDO NA DRUHÉ STRANĚ • úterý 30. 11. v 19:00 h • Otec se
s přítelkyní a synem přestěhuje do nového domu. Klidné předměstské
prostředí nabízí idylickou příležitost na nový začátek, ale malý chlapec
se brzy začne přátelit s někým na druhé straně zdi • Švédsko, horor,
87 min., titulky, nepřístupné do 15 let
Legenda: ■ Běžné představení

■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior 
■ Živé představení

Online rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

■ 1.–22. 12. • Městská knihovna • Pozdní začátky • Výstava
kreseb Bohumila Bendy z Nového Jičína • výstava je k vidění v pro-
vozních hodinách knihovny
■ 2.–29. 11. • Výstavní síň „Stará pošta“ • Nový Jičín – výstava
olejomaleb • Důvěrně známé uličky či pohledy na město a jeho okolí
v malířském podání Jana Billa. Vernisáž: 1. listopadu v 18:00 h • děti
5 Kč / dospělí 10 Kč 
■ středa 3. 11. • 19:00 h • Kino Květen • Libor & Ivo Šmoldasovi
– talk show • 150 Kč / 200 Kč
■ pátek 12. 11. • 20:00 h • Klub Galerka • Jazz klub & Steve Big
Man Clayton Duo (GB/CZ) • Steve „Big Man“ Clayton a Tomáš Bob-
rovniczký. Duo má repertoár, který zahrnuje blues, boogie woogie,
jazz, rock & roll a gospel. Prostě něco pro každého • 150 Kč / 190 Kč
■ středa 24. 11. • 19:00 h • Kino Květen • Ladislav Zibura – Prázd-
niny v Česku – večer s humorem, fotkami a zážitky • 200 Kč / 250 Kč
/ 150 Kč studenti, senioři
■ sobota 27. 11. • 10:00 h • Městská knihovna • Den pro dětskou
knihu • Hostem je loutková scéna Bajka z Těšínského divadla s před-
stavením „Pojďme spolu do Betléma“ • prodej vstupenek od 1. 11.
v knihovně • 50 Kč 
■ sobota 27. 11. • 20:00 h • Klub Galerka • David Pomahač (ex
Kieslowski) – (ne)folkový večer • Křehký písničkář s duší rockera
a něžný rocker v roli písničkáře • 90 Kč / 130 Kč 
■ pondělí 29. 11. • 18:00 h • Klub Galerka • Já životu vzdám jednou
dík aneb Růže pro Jaroslava Merendu • Literárně-hudební pořad
k jubileu nedožitých stých narozenin novojičínského básníka Jaroslava
Merendy • Scénář: Jana Homolová, Karel Chobot • Účinkují: Eva Davi-
dová, Lenka Chobotová, Jiří Prokeš, Karel aFilip Chobotovi • Hudební
doprovod: Marie Válková, Filip Chobot • 30 Kč senioři / 50 Kč
■ úterý 30. 11. • 18:00 h • Městská knihovna • Arnošt Vašíček –
beseda se spisovatelem • České tajemno – neuvěřitelná fakta, tajem-
né nálezy, překvapivé hypotézy • rezervace na tel. 556 709 840 •
40 Kč / 60 Kč 
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Pozvánky

• 15. bluegrassová dílna
Několikrát přeložená 15. bluegrassová dílna Petra Brandejse pro-

běhne v Novém Jičíně 26. až 28. listopadu. Součástí víkendové výuky
na akustické nástroje je i sobotní koncert mandolinisty světové třídy
Radima Zenkla. Více na petrbrandejs.cz. Akce se koná za podpory
města Nový Jičín. 

• Setkání pro sběratele
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších

předmětů se uskuteční ve středu 10. listopadu od 14:30 do
16:30 h v Klubu seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte
rozšířit svou sbírku nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné
je dobrovolné.

• Toulky s Čejkou a večerní Svinec 
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve na 13. ročník

akce Toulky s Čejkou, která se uskuteční v sobotu 6. listopadu.
Půjdeme z Frenštátu pod Radhoštěm přes Velký Javorník do Veřovic.
Cestou navštívíme zvoničku Strážkyni Beskyd, turistickou chatu
a rozhlednu na Velkém Javorníku a pramen Jičínky. Trasa je dlouhá
12 km. Odjezd linkovým autobusem v 9:10 h z autobusového nád-
raží, stanoviště č. 5.  Návrat do Nového Jičína je v odpoledních
hodinách. 

Ve středu 17. listopadu se pak uskuteční 4. ročník akce Večerní
výstup na Svinec. Sraz účastníků je v 14:00 h u altánku ve Sme-
tanových sadech. Trasa bude dlouhá do 12 km a povede mimo
město, připomínáme povinnost nosit reflexní prvky. Zakončení bude
v lyžařské chatě na Svinci. Pro návrat za tmy si nezapomeňte vzít
svítilny.

Aktuální informace naleznete na http://turisti-kctnj.cz a na vývěs-
kách na ulicích Lidické a K Nemocnici. 

Tři dny s báglem
Kvůli omezením kolem koronaviru se neuskutečnil zájezd do

východní části Vysokých Tater, plánovaný Klubem českých turistů,
odborem TJ Nový Jičín. Jako náplast na bolístku jsme vyrazili
26. září na hřeben Vsetínských vrchů, třídenní putování s větším
„báglem“, kde byl spacák, nutný proviant a oblečení.

Jeli jsme z Nového Jičína  na horské sedlo Čarták. Odtud jsme
vyšli přes galerii v přírodě s množstvím dřevěných vyřezávaných
soch. Slunečný den umožnil široširé výhledy jak na hřeben Javorníků,
tak i Beskyd s Radhoštěm a Lysou horou. Přes vrchol Pálenici a turis-
tům i běžkařům známé Benešky jsme dále došli na rozcestí Polana
a krátkým sestupem k zajištěnému ubytování ve valašské chalupě,
kde si každý „uklohnil“, co si přinesl. Večer, u ohýnku pod oceánem
hvězd, se vyprávělo a vzpomínalo. Druhý den jsme sešli do Miloňova
a k rozhledně na Miloňové ve výšce 846 metrů nad mořem. Přes
Velkou Hanzlůvku a Ladův pramen s jezírkem jsme se dostali opět
na hřeben a zpět k naší chalupě, zatíženi houbami.  Třetí den ráno
jsme se vydali na Horní Bečvu k autobusu.  Na vydařený a pohodový
výlet budeme dlouho vzpomínat.
Slavomír Kácal

Klub rodáků a přátel města Nové-
ho Jičína zve všechny své členy
a příznivce do klubových prostor

na baště městského opevnění v úterý 2. listopadu v 16:30 h na
přednášku Jana Zemánka a Pavla Wesseleho Leopold Hohl,
život a dílo aneb Jak vzniká pamětní deska, která bude odha-
lena v Novém Jičíně na Hohlově rodném domě na Hoblíkové ulici
č. 12 v pátek 12. listopadu. V pátek 5. listopadu se vydáme na
jednodenní výlet na zámek Nová Horka a do rekonstruovaného
památníku Svět Komenského Fulnek. Odjezd autobusem je
v 8:00 h od Čedoku. V druhé polovině listopadu nám ředitel Muzea
Novojičínska Zdeněk Orlita představí v Žerotínském zámku vizi
dalšího rozvoje muzea včetně stavebních úprav. Termín bude
upřesněn. V úterý 30. listopadu v 16:00 h zveme opět na baštu
na přednášku Václava Michaličky O čarovném kolovrátku. Do
30. listopadu je také veřejnosti přístupná výstava nazvaná Krá-
KraKra (Krásné kravaty Kravařska). Bližší informace k akcím
na vývěskách, internetových stránkách, facebookovém profilu
a instagramu klubu.

Klub rodáků a přátel města

Cesty Českým středohořím
Slunečné podzimní dny jsme strávili s Klubem českých turistů,

odborem Turisti na týdenním zájezdu do magické krajiny Českého
středohoří. Zdolali jsme nejvyšší vrchol pohoří Milešovku a další kopce,
například Plešivec, Lovoš, Boreč nebo Radobýl. Vystoupali jsme i na
bájnou horu Říp s rotundou. Putovali jsme Labskou stezkou s krásnými
vyhlídkami. Prohlédli jsme si zříceniny hradů Střekov, Kamýk, Košťálov,
Sukoslav a Házmburk. Navštívili jsme muzea, zámky a města Lito-
měřice, Lovosice a Roudnice nad Labem. Poslední den jsme strávili
v pevnostním městě Terezín. Za osm dní jsme se nachodili bezmála
120 kilometrů a vraceli se s dobrou náladou a spoustou zážitků.
Ivan Čejka

Navštivte školu mnoha možností
Střední škola technická a zemědělská Nový Jičín zve na Dny ote-

vřených dveří, které se na obou pracovištích, U Jezu 7 a Šenovská
574, konají v pátek 3. prosince v čase 11:00 – 17:00 hodin a v sobotu
4. prosince 8:00 – 12:00 hodin. Škola nabízí maturitu i výuční list,
a to v širokém spektru oborů od ekologie a biologie, přes agropod-
nikání, mechanika strojů a zařízení, až po například zámečníky,
nástrojáře, tesaře, zedníky nebo instalatéry.

Koncert ke století gymnázia
Novojičínské gymnázium v rámci oslav 100 let školy pořádá

20. listopadu koncert Entuziastů, přes padesát let hrající kapely,
která má své kořeny právě na této škole. V rámci programu vystoupí
také Sextet+, vokální těleso zpívající 15 let, které tvoří současní
a bývalí žáci gymnázia. Na závěr večera přinese vášnivé rytmy
Marco Campos, současný učitel gymnázia, společně sabsolventem
školy Janem Kalníkem. Akce se uskuteční ve společenském sále
Varroc, začátek je v 18:00 hodin. Více informací na www.gnj.cz.

Sváteční den věnovaný běhu
V den státního svátku 28. září

se tradičně uskutečnil Běh novo-
jičínským parkem, letos již jeho
15. ročník. Akce se stěžejním
místem konání ve Smetanových
sadech byla pořádána za pod-
pory města Nový Jičín, okresní-
ho sdružení České lékařské
komory a Střediska volného
času Fokus. Děti závodily v par-
ku, startérem dětských kategorií

byl již tradičně starosta města Stanislav Kopecký, dospělí běželi
k vodní nádrži Čerťák a dále na Kojetín. Celkově se akce zúčastnilo
224 běžců v dětských kategoriích a 74 běžců v juniorských a dospě-
lých kategoriích. Nejrychlejší ženou byla Magdaléna Drastichová
a nejrychlejším mužem se stal  David Mikala. Akci přálo hezké počasí,
o doprovodný program se postaralo Středisko volného času Fokus
pod vedením Pavla Sedláře. 
Darina Krausová, ředitelka závodu

Běh parkem rozhýbal více než dvě stov-
ky dětí. Foto: SVČ FOKUS
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● čištění interiérů a exteriérů aut
● úklidy bytových domů
● úklid firem, kanceláří
● úklidy domácností

Používáme kvalitní přípravky s obsahem nano částic • www.nano-uklidy.cz

Gabriela Vyskočilová
manažer inzerce

mob.: 777 367 085 • e-mail: g.vyskocilova@samab.cz

Novojičínský zpravodaj 



Novojičínský zpravodaj 15

Listopad 2021

Basketbalistům začala sezona

Mládežnickým týmům novojičínského basketbalového klubu zača-
la nová sezona. V letošním roce nás reprezentují týmy v kategoriích
U11, U13, U14, U15, U17 a U19. Úvodní zápasy nejlépe vyšly našim
nejmladším minižákům U11, kteří nepoznali porážku ani v jednom
ze čtyř zápasů. Rovněž vítězně vstoupili do sezony i hráči kategorie
U17, v jejichž dresu se mimořádným výkonem blýskl Lukáš Hanzelka,
který v zápase proti Zlínu nastřílel 37 bodů. 

Pro nové zájemce o basketbal rovněž připomínáme, že vždy ve
středu v čase od 17:00 do 18:00 hodin probíhá trénink přípravek.
Je přístupný pro všechny chlapce a dívky se zájmem o basketbal.
Případnou účast prosím konzultujte na telefonním čísle 731 110 777. 
Petr Horák

V bílém dresu sleduje míč novojičínský hráč Lukáš Hanzelka. Foto: Petr Horák

Štafeta získala na republice bronz

Naplno se již rozjela zimní soutěžní sezona pro členy Plaveckého
klubu Nový Jičín. V Pardubicích se uskutečnilo finále mistrovství
České republiky družstev. O historický průlom mezi absolutní českou
špičku se postaralo naše družstvo chlapců, kteří získali bronzové
medaile v konkurenci výrazně větších klubů. Jan Sazovský, Josef
Kratochvíl, Michal Šupa, David Koutný, Matěj Knesl, Dalibor Ott,
Šimon Vavřín a Josef Minář ukázali, že to v menším klubu nemusí
být jen o výrazných individualitách, ale i dobře šlapajícím týmu. Druž-
stvo děvčat bojovalo ve 2. lize stejné soutěže a obsadilo 5. příčku.

V polovině října se pak v Plzni uskutečnil špičkový plavecký mítink
za účasti 700 plavců ze 7 zemí. Neztratilo se ani 18 novojičínských
zástupců. Disciplíny se plavaly až na 800 a 1500 metrů volný způsob
jako dopolední kvalifikace a odpolední finále A a finále B. Do těch
se probojovalo 9 Novojičínských. Těmi nejúspěšnějšími byli Jan
Sazovský, Josef Kratochvíl a Šimon Vavřín, kteří se kvalifikovali do
finále A. Přestože to tentokrát v individuálních disciplínách necinklo,
dařilo se překonávat osobní maxima i klubové rekordy, a to je velmi
pozitivní. Jedinou medaili, stříbrnou, získala čtveřice Sazovský,
Vavřín, Kratochvíl, Knesl ve štafetovém závodě 4x50 polohově.
Vlastimír Perna

Bronzový tým mužů z plaveckého mistrovství ČR družstev. Foto: Vlastimír Perna

Úspěšný závěr sezony discgolfu
Moravian Gators Nový Jičín se i v podzimních týdnech stihli zúčast-

nit mnoha discgolfových turnajů, zde jsou některé výsledky. Slovácko
Open v Uherském Hradišti v kategorii Women s přehledem vyhrála
Eliška Bártková, v kategorii MJ12 na druhém a třetím místě skončily
Kristýna Jurčíková a Nikol Mikuláštík.

Proběhlo také 1. otevřené mistrovství Valašska na Búřově, zde se
v kategorii Open na třetí příčce umístil Kryštof Novák. Kategorii
Women opět ovládla Eliška Bártková a v kategorii Grandmaster
skončil na druhém místě Petr Ryšánek. Následoval turnaj v Kopřivnici,
kde v kategorii Open vybojoval druhou příčku Čestmír Mičola amezi
juniory do 18 let získal stříbro Kristián Kvita. Kristiánovi se povedlo
o týden později zvítězit i v kategorii Open na turnaji v Králíkách.
Kopřivnice hostila 10. října i další turnaj, kde v kategorii MA4 skončil
na druhém místě Štěpán Macek a v kategorii MA2 obsadili všechny
tři vítězné příčky členové našeho klubu – Kristýna Jurčíková (1.),
Karolína Jurčíková (2.) a Daniel Potůček (3.).

A že se Moravian Gators daří i v zahraničí potvrdil 16. října Jakub
Dostál, kdy na slovenském turnaji Jasenné Šurany Open obsadil
druhou příčku. Všem gratulujeme. Ať to lítá!
Radek Dostál

Medaile díky silným pažím
Světový pohár v páce Judgement Day, i s novojičínskou účastí,

proběhl 9. října v maďarském Györu. Účastnilo se jej 10 států, v čes-
ké výpravě soutěžili převážně závodníci, kteří pojedou na konci
října na mistrovství Evropy v armwrestlingu do Litvy. 

Poslední prověrka českých reprezentantů před tímto šampionátem
dopadla výborně, český tým si přivezl ze soutěže čtrnáct medailí
a chválou nešetřil ani viceprezident České asociace armwrestlingu
Jaroslav Sládek. V reprezentaci jsou opět dva novojičínští závodníci,
a to Jaromír Bělunek z klubu Armwrestling TJ Nový Jičín, který se
umístil v pohárové soutěži na 2. místě na levou ruku, a taktéž na
2. místě na levou ruku skončil i junior Adam Číp z AWK Životice.

Z novojičínského klubu parádně překvapil také junior Adam Kies-
sewetter, kterému na krku visely dokonce dvě medaile, a to stříbrná
a bronzová. Novojičínští reprezentanti se nesmírně těší z toho, že
mohou opět zabojovat na mistrovství Evropy a hrdě reprezentovat
náš stát i město Nový Jičín.
Alena Frňková, Armwrestling TJ Nový Jičín

Novojičínský junior Adam Kiessewetter se soustředí na svůj pohárový zápas.
Foto: Alena Frňková

Alpicross prověří fyzičku 
V tradičním termínu proběhne v sobotu 6. listopadu 47. ročník

přespolního běhu Alpicross okolím Svince. Elektronická registrace
již byla ukončena, ale přihlásit se do závodu můžete ina místě uchaty
Svinec, děti od 9:30 h, dospělí od 10:15 h. Start dětského závodu
je plánován na 10:00 h., dospělí vyrazí na trať v 11:15 h.
Horolezecký oddíl Nový Jičín
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Uzávěrka příštího čísla bude 17. listopadu ve 12:00 hodin

Aktuality objektivem čtenářů
Historicky snad nejúspěšnější „dodavatel“ aktualit do naší rubriky Antonín Vágner zaslal snímky zachycující dění ve městě o letošním

svátku naší státnosti. Jeho fotografie jistě zvláště potěší motoristickou veřejnost.
■ Historické tatrovky, vyrobené hodně blízko našeho města, byly 28. září ozdobou Masarykova náměstí.
■ Antonín Vágner zachytil i nablýskanou prezidentskou Tatru 613 u příležitosti odhalení pamětní desky Václava Havla na jeho „nádvoří“.
■ Jak dokládá snímek Oskara Šímy, někdy stačí houbařům zajít do parku a pro hříbky se ani nemusejí ohnout.
■ Věra Pechová si až po přiblížení objektivem uvědomila, jak nám tonakovský komín „obohacuje“ vhled do našeho náměstí směrem od

Dolní brány.
Za zaslané příspěvky s aktuální tématikou děkujeme a ty další očekáváme do 15. listopadu. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB.

Pavel Wessely

Oskar Šíma Věra Pechová

Antonín Vágner Antonín Vágner
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